

A ZÁSZLÓ ÉS A HIMNUSZ

(Válasz Danzig Hillinek)

Kedves barátom.
Érdeklődéssel és figyelemmel olvastam legutóbbi vezércikkedet, de minthogy a cikk egy párton kívüli lap hasábjain jelent meg, helyesnek tartom, hogy az olvasókörzés előtt megindokoljam, miért lenne helyes és teljes a cikk, ha a második fejezet végén befejeződt volna és miért tartom én — és velem együtt még sokan — helytelennek és az országra nézve károsnak a harmadik fejezet következtetéseit.

Vannak állami feladatok, amelyek végrehajtását el lehet halasztani, de vannak, amelyeket a mi nemzedékünknek kell — a legsürgősebben — megoldania, ha azt akarjuk, hogy a dor hadidbár, ami vándorló pusztai nemzedékünk a hazasorsának továbbépítését alkalmas nemzedékeknek adhassa át.

Az iskolai oktatás ügye az állam kiképzésének napján kellett volna, hogy állami hatáskörbe menjen át. Sajnos, hatalmi okokból és politikai befolyás gyakorlása céljából nem engedték át a nevelésügyet az állam hatáskörébe azok, akik az állami lét szünetelése alatt ezt a feladatot betöltötték. Végül elérkezettnek látszik az idő, hogy az állam vegye kezébe a nevelés irányítását, a jövő polgárának és katonájának nevelését. Magad is írod, hogy ennek természetesen velejárója „hogy az új közoktatási törvény biztosítsa a nemzeti zászló, himnusz és ünnepek kizárólagosságát”. Érthetetlen előttem és sokan mások előtt, miért kell ehhez annyi de-t, azonban-t hozzáfűzni, miért kell ehhez átmeneti, türelmi idő.

Azt írod, hogy nemzeti jövőnk függ a jövő nemzedékeknek a munka szellemében és szentségében való nevelésétől. Igaz. De ehhez nem szükséges sem a vörös zászló, sem az Internacionálnak az állami lobogóval vagy a nemzeti himnusszal egy szintre állítása. Ahhoz, hogy gyermekeinket chalu-ci, szociális és munkás szellemben neveljük, elég alapot ad a Tnách, a zsidó történelem és tradíció és nincs szükségünk idegen segéd eszközökre. Már pedig a zsidó tradíció szellemében való tanítás vezet el az egységes nemzethez, a testvériesen összeforrt néphez. És ez a mi célunk, egységes nemzet és nem osztályharca beállított ifjúság.

Hogy mit nyer és veszít a nemzet a zászló és himnusz kizárólagosságának keresztülvételével? Nyeri azt, hogy az iskolai nevelés párt- és osztálypolitikai befolyástól mentes, egységes nemzeti szellemű lesz. Nyeri azt, hogy minden gyermek azt tanulja az állam iskolájában, hogy az összes többi gyermek egyformán testvére. És mit veszít? Hogy többé nem fanatizálnak gyermekeket az apák ellen, testvért testvér ellen. A politikailag befolyásolt nevelés vezetett oda, hogy ma a politikai véleményeltérés gyűlöletté fajul, a politikailag irányított nevelés vezetett Ejn Chárodhoz; az ifjúságba oltott politikai türelmetlenségnek a következménye, hogy testvér nem tud békében élni más pártállású testvére mellett. És senki sem sajnálhatja, ha gyermekeinket osztályellenet helyett kölcsönös megértésre fogjuk nevelni.

Hidd el Barátom, hogy azokat, akik a nemzeti zászló és himnusz kizárólagosságát nélatának haladéktalan bevezetését követelik az iskolában, nem a munkásosztály himnusza és jelvénye elleni gyűlölet vezeti, hanem az aggodalom az ország és a nemzet jövője iránt. Ep azt akarjuk elkerülni, hogy bármily osztály elleni ellenszenvet lehessen bontani a zsenge lelkebe a tanítói tekintély felhasználásával. És hogy ez mily könnyen és

Izrael megnyerte második moszkvai mérkőzését is

61:48 arányú győzelem Bulgária ellen

Moszkva, (AFP). — Izrael kosárlabda válogatottja tegnap a moszkvai európai bajnokság keretében második győzelmét ért el. Az izraeli csapat 61:48 arányban legyőzte Bulgáriát, miután előzőleg már sikerült győzelmet aratnia Finnország ellen. Az izraeli csapat ma Jugoszlávia válogatottjával mérkőzik, holnap pedig Libanon csapatával kerül szembe.

Harlan náci-filmrendező fia filmeket akar készíteni

Jóvá szeretné tenni apja bűneit

Érdekes vendég hagyta el néhány nappal ezelőtt Izraelt, akiről csak távozása után derült ki, hogy V. Harlan, az ismert náci filmrendező Thomas nevű fia. Thomas Harlan, aki nem értett egyet apja politikai nézeteivel, a náciuralom alatt Párisban élt, de csak francia nyelven folytatott irodalmi tevékenységet, mert így akart kifejezést adni annak, hogy ellenzi a náciizmust. A fiú örökölte apjától a filmrendezői tehetséget és a háború után is ezen a téren tevékenykedett. Izraelbe török útlevéllel és török álnév alatt érkezett, egy munkatársa kíséretében. Thomas Harlan filmeket akar készíteni Izraélról, hogy ezzel is megpróbálja jóvá tenni apjának a zsidók ellen elkövetett bűneit. Az izraeli film- és tévéipar vezetői vállalat megbízásából fogják elkészíteni. Háromhetes ittlétük során keresztül-kasul utaztak az országát és számos felvételt készítettek. A hatóságok jól tudták, hogy ki rejtezik a török útlevél mögött és minden segítséget megadtak számára. Harlan Párisba utazott, ahol tovább folytatja a megbeszéléseket a filmmel kapcsolatban és aztán nagyobb munkatársi gárdával visszatér Izraelbe a film elkészítése céljából.

Harlan filmeket akar készíteni Izraélról, hogy ezzel is megpróbálja jóvá tenni apjának a zsidók ellen elkövetett bűneit. Az izraeli film- és tévéipar vezetői vállalat megbízásából fogják elkészíteni. Háromhetes ittlétük során keresztül-kasul utaztak az országát és számos felvételt készítettek. A hatóságok jól tudták, hogy ki rejtezik a török útlevél mögött és minden segítséget megadtak számára. Harlan Párisba utazott, ahol tovább folytatja a megbeszéléseket a filmmel kapcsolatban és aztán nagyobb munkatársi gárdával visszatér Izraelbe a film elkészítése céljából.

MEGHALT Dr. MEIR volt egészségügyi államtitkár,

a közéleti férfiak életét meghosszabbító akció kezdeményezője

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) Dr. Jozsef Meir (Mayer), volt egészségügyi államtitkár, a Kupat Cholim egyik megalapítója és vezetője, tegnap 63 éves korában elhunyt. Dr. Meir Galiciában született és a második alijájával érkezett az országba. A Kupat Cholim megalapítása körül elhatározta, hogy az állam megalkulása után egészségügyi államtitkárrá nevezik ki. Dr. Meir mint elvonaibeli tudós specialista is rendkívül odaadással szolgálta az or-

szág közegészségügyét, melynek fanatikus harcosa volt. Amellett jelentős szerepet vitt a politikai életben is. Dr. Jozsef Meir a Máják központi vezetőségének tagja volt immár másfél évtizede és egyik megalapítója a párton belül működő „Hamerer” csoportnak, amely a párt eszméit és erkölcsi tisztaságának ápolását tűzte ki céljául.

Az utóbbi időben az elhunyt főleg annak szentelte munkásságát, hogy a jásuv vezetői közéleti férfiaknak egészségét megóvják és elejét vegye a vezetőberek időelőtti elhalálzásának. Ő terjesztette elő azt a tervet, hogy a jásuv vezetői állandó orvosi felügyeletnek vessék alá magukat és a sors iróniája, hogy eltávozott az évek sorából, amikor ez a műve is beteljesedett. Az elmúlt hetekben dr. Meir tervét doigozott ki, a Kupat Cholim rendelőkön átszervezésére, amely a bürokratikus vadhajítások megnyirbálását célozta. Ezt a tervet most készült nyilvánosságra hozni, de leromlott egészségi állapota miatt már erre nem volt módja. Az elhunyt „felhívéréstütségben” szenvedett és az orvosok fáradózása élete megmentésére, hiábavalóan bizonyult.

Ma délelőtt 10 órakor az elhunyt tetemét felravalozták a Kupat Cholim Zamenhof utcai központi rendelőjében, ahol tisztelői elvonulnak a koporsó előtt. Délután 3 órakor a Hisztdrut központi székháza előtt tartanak gyászbeszédet, majd a nachlat-jicchéki temetőben helyezik örök nyugalomra.

A Kupat Cholim közli, hogy a Zamenhof utcai központi rendelőkben ma nem lesz felfogadás és a többi városi rendelőkben, déli 12 óra után a temetés miatt csak sürgős esetekben fognak a közönség rendelkezésére állni.

mily sikeresen lehetséges, az legkevésbé a magyar nyelvű közönség előtt szorul bizonyításra.

Himnusz és zászló szentként kell, hogy a gyermek előtt álljanak és ilyen szentség csak egy lehet, a nemzet, az állam himnusza és zászlaja. Ezen szent megbonthatatlanul egységes, az egység megbontása a nemzeti egységet bontja meg.

Es semmi nem indokolhatja a himnusz és zászló kizárólagosságának elhalasztását. Az állam létéből folyik az állam felségjelvényeinek

kizárólagossága. Eleget rontott, elég zsenge lelket mérgezett meg az ötvi késelem. Aki az állam létét és egységét osztály- és pártérdek fölé helyezi, be kell, hogy lássa, hogy az osztályérdeknek meg kell hajolnia azon magasabb állami érdek előtt, hogy a gyermekeket arra tanítsuk, hogy kétezer éves szünet után újból szuverén államot alkotunk, amelyben a szuverén hatalom egyedül és kizárólag az államot illeti meg a maga egységében és teljességében.

Igaz híved

Dr. Kauders Ben-Cion

André Kostelanetz meséli

Írta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Ha az ember külföldön akarja magát érezni a méregdrága hajójegy és utadó nélkül, üljön fel a Scheich Munizba vivő autóbuszra és persze szálljon le időben róla, amint a Rámát Aviv szálloda előtt visz el az utja. Ott azonnal érezni fogja azt a rendet, tisztaságot, eleganciát és udvariasságot, mely a szegény izraeli szemében a külföldet szimbolizálja. Az az asztal is, amely mellett André Kostelanetzcel letelepedtünk, díjat nyerve volt volna bármely szállodai tanfolyamon. Rengeteg virág, vakító fehér damasztabrosz, ezüst, fehérszmokingos pincérek egész garmada és persze elsőrangú menü, melynek nem az étel volt borsosak, hanem valószínűleg az ára.

A Kostelanetz-cel való találkozásnak nagyon örültem, mert már régen fentem a fogam a dologra. Ő Amerika egyik leghíresebb dirigense és nincs a napnak olyan perce melyben ne játszanának valahol egy Kostelanetz-lemez. Ő azonban ritka dirigense közé tartozik, akik egyforma tehetséggel és hűvvel dirigálják Beethoven és Berliut, Mozartot és Gershwint. Kostelanetz azon kevés dirigens közé tartozik, kinek hanglemezeit átlépték a huszmillióst hárt és neve a Columbia-katalógusában szimfóniák, operák és a népszerű, könnyűzene alatti egyformán szerepel. Ha tehát csak három hallgatót veszünk számitásba egy lemezre, akkor kiderül, hogy a Kostelanetz hívei olyan nagyszámmal vannak, hogy ha egy helyen lennének, nem pedig szét-szórva Brooklynól Bagdadig, megválaszthatnák Amerika elnökét vagy pedig benépesíthetnék egész Franciaországot.

Persze zenéről beszélgetünk a Maestroval. Minden interpretáció kérdése, mondja. A hang minél kellemesebbé tétele a cél, a mikrofon nem ellenség, hanem barát is lehet. A zene érzelmi elemeit akarom kihozni, mondja elgondolkozva, mind egy h-y mit játszunk, Csajkovszki „Romeo és Juliáját” vagy Gershwint Kubai nyitányát. Nem szabad, hogy érezzék azt a megerőltetést amibe a tökéletes harmónia elérése kerül. Elmosolyodik. Egy modern szimfóniáhanglemezre való felvétele alkalmából szükség volt egy revolverlőésre. Hatvanhárom lövet adtak le, míg meg volt vele elégedve...

Kostelanetz azonban nem csak mint dirigens érdekli, hanem mint a világ egyik legelső koloratúrekesznőjének, Lily Pons-nak férje. — Miért nem hozta őt magával? — kíváncsiskodom. — Sok tízezer kilométer tettünk meg együtt a háború folyamán repülőgépen, annakidején annyira meguntál a repülőgépet, hogy megfogadta, hogy nem ül többé rá. Hajón pedig Izrael küssé messze van, kötelezettségeitől nem szabadulhat ilyen hosszú időre.

Kostelanetz-Pons, a világ leghíresebb zenészpárja, mint megtudom, éppen most tizenöt éve, hogy együtt lépnek fel és azóta szüntelenül verik a rekordot bevételek terén. Nem könnyű dolog Kostelanetzből kivenni, hogy miképpen keddött ez a maga nemében igazán páratlan házasság. Kiderül, hogy Lily Pons Amerika egyik leghíresebb „bachelor girl”-je volt, akinek eszágában sem volt férjhezmenni, míg aztán egyszer Lily fel nem lépett a híres „Chesterfield” cigarettagyár egyik rádióprogramján, melyet Kostelanetz vezényelt. Lily küssé nagyon akaratos primadonna, aki hozzá van szokva, hogy bár a karmester kezében van a pálcá, ő az aki dirigál. Kostelanetzben azonban emberére talált, akinek engedelmességét kellett, még a világhírű

primadonnának is. A koncert után együtt vacsoráztak és a dirigens tovább is úgy tett, mintha az emelvényen maradt volna, tovább dirigált. Lily először találkozott egy férfival, aki nem dőlt be világnevének, ékszerneinek, pozíciójának. Lily, akinek óhaja parancs a világ legelső operáiban, annyira meg volt leve az újfajta viselkedéstől, hogy elfelejtette, hogy ő a „Pons”. A primadonna azonban nem adta meg egykönnyen magát, s mivel érezte, hogy szivétája megmelegszik az új ismeretség iránt, fogta magát és másnap elutazott 13 hétre Hollywoodba. Próbára akarta tenni önmagát és az „ellenség”-et. Két napra megszólt a telefon a hollywoodi filmgyár öltözőjében, Kostelanetz beszélt, New Yorkból repült Hollywoodba, ez a dolog tizenhárom hét alatt tizenháromszor ismétlődött meg. Kosty minden héten hatzer mér-földet repült, hogy két napot tölthessen Lily társaságában. Valószínűleg kevés ilyen költséges udvarlást tud a történelem felmutatni, Lily azonban még mindig nem adta be karcsu derekát és még mindig nemet mondott. Fogta magát és sürgősen elfogadott egy meghívást a párizsi operába, a távozást itt már megtette a magáét és Lily végül is igent mondott. Sürgönyileg.

Kostelanetz Szt. Pétervárott született egy igen gazdag és igen konzervatív zsidó családban (az „Obel” hasonnevű színésznője rokona). Amikor zenei tehetségét észrevették, a legkitűnőbb tanitókát állították rendelkezésére. Körülbelül huszonöt évvel ezelőtt kezdte el karrierjét Amerikában. Miben látja munkásságának legjelentősebb eredményét? Talán abban, hogy azzal a komolysággal és odaadással kezelte a könnyű zenét mint mások Csajkovszkit, Beethoven és Brahmsot. Jelentősen része van neki abban, hogy Toscanini ma Gershwint dirigálja, Hefetz Irving Berliut játssza és a

világ komoly szimfónikus zenekari Kern, Rodgers vagy Youman szerzeményeit tüztek műsoraikra. Szóval Kostelanetz azzal hálálta meg Amerika vendégszeretét, hogy az amerikai zenét „szalonképessé” tette. — Amikor egy pétervári zenekereskedésben először hallottam egy Irving Berlin me-lódiát, tudtam, hogy mit akarok vezényelni — mondja Kostelanetz.

Lily Ponsról beszélgetünk, aki három tibi pudlaja és Rolls-Royce-a nélkül nem mozdul, utánuk jön a mednzer, a zongorakísérő, a sajtófőnök, a szobalány és természetesen a mama. A me-nét tizenkét hordár zárja be, akik hétrét görnyednek tizenkét óriási koffer alatt. Lily ugyanis nem mozdul bundái, ruhái, ékszerai nélkül, azonkívül magával viszi öltözőjének egész berendezését, a függönyöket, a lámpákat, a dedikált fényképeket, különben nem éri jól magát, nincs hangulata, nem tud énekelni. Rossz nyelvek szerint Lily megérkezése valamilyen világvárosi szálloda halljába, feleer egy egész előadással. Lily ezt tudja és szereti. Aztán van egy másik Lily Pons, aki a háború alatt bejárta az összes frontokat — akkor járt férjével együtt 1944-ben Palesztinában Bur-mából való visszatérése — ez a Lily minden poklon keresztülatolt, hogy a katonákat egy küssé elszórakoztathassa.

Kostelanetz egy megtörtént Pons-anekdóttával fejezi be beszélgetésünket: Lily jól ismeri rajongóit a szinpadról, New Mexikóban egyszer észrevette, hogy egy öreg hiányzik a koncertjéről, aki pedig sose szokta az ünnepi alkalmat elmulasztani. Lily nem volt rest érdeklődni az öreg vállólte után és kiderítette, hogy beteg. A koncert végeztével a kiderült, hogy az öreghez, aki a pusztaság szelén lakott egy viskóban, Lily leült egy rozoga székre és egy külön koncertet adott a beteg ur részére...

Eltemették dr. Deutsch Adolfot

Tegnap dében nagy részvét mellett temették el dr. Deutsch Adolf volt Kneszet-képviselőt, az Agudát Jiszráel elhunyt vezetőjét. A tálibba burkolt holttestet délelőtt 11 órakor hozták el az elhunyt Szirkim utcai lakásáról, ahol már hatalmas gyászoló közönség gyűlt össze. A gyászolók zsoldárokat mondtak és a menet elindult Bné Brákba. A menettárgy a vallási élet kiválóságai számára fenntartott helyen helyezték örök nyugalomra. Az utolsó aktus után a közönség csendben oszlott szét. Dr. Deutsch Adolf utolsó akaratának megfelelően a temetésen nem hangzottak el gyászbeszéd.

Agudát vezetői felváltva vittek a váliukon és útközben a templomok előtt megállva, imákat és káddist mondtak. Az Allenby-úton a holttestet a Chevra Kádísá autójára tették és Bné Brak ba vitték.

A város bejartatánál jeszavanövendékek vették váliuk ra a holttestet és vitték a temetőig, ahol dr. Deutsch Adolfot a vallási élet kiválóságai számára fenntartott helyen helyezték örök nyugalomra. Az utolsó aktus után a közönség csendben oszlott szét. Dr. Deutsch Adolf utolsó akaratának megfelelően a temetésen nem hangzottak el gyászbeszéd.

Konkurrenciális harc a két izraeli autógumi-gyar között

Az „Alliance” az autógumi ellenőrzésének megszüntetését követeli

A Chedera mellett épült „Alliance” autógumigyár szövívió tegnap sajtófogadás keretében azt állította, hogy a kormány ezt az üzemet háttérbe szorítja a petach-tikvai „General Tyres” gyárral szemben. A két üzemet majdnem egyszerre kezdte meg működését, de míg a „General Tyres” amerikai magántökekek kezdeményezésű, az „Alliance” a Szoliel Bone alapítása, amelybe 600 amerikai kistökeket képviselő konzorcium társult. S. Goren, a gyár igazgatója azt követelte a kormánytól, hogy szüntesse meg a felügyeletet az autógumi gyártása felett, amire nincs már szükség, miután a két gyár teljesen fedezni tudja az ország belső szükségleteit, s exportra is tud termelni.

gatók követelésében.

éli
fonikus
Rodgers
menyeit
Szóval
hálálta
égszere-
ikai ze-
tette.
vári ze-
ször hal-
flin me-
gy mit
mond-
getünk,
dija és
ül nem
a me-
isérő, a
lány és
na. A me-
ár zárja
nyednek
er alatt,
mozdul
rei néi-
ával vi-
z beren-
öket, a
lt fény-
nem ér-
bangula-
i. Rossz
megér-
világvá-
a, felér
Lily
Aztán
y Pons,
bejárta
— ak-
együtt
an Bur-
tében —
klon ke-
a kato-
zórakoz-
megtör-
ával fe-
ésünket;
ongóit a
exikóban
hogy egy
oncertje
szokta
elmulása
rest ér-
távolítta
hogy be-
égetével
az öreg-
ág szelén
Lily le-
tekre és
et adott
...
olfot
áltva vit
útközben
megáll-
ist mond
úton a
Kádissá
Bné Brak
...
anál jes-
ek válluk
vitték a
Deutsch
et kiváló-
entartott
örök nyu-
só aktus
csendben
Deutsch
aratának
temetésén
gyászbe-
...
e
ozott
szünte-
tudja ta-
ert máris
dolgoz-
nyügyi-
ens vállá-
engedve
y a gyár-
és a kor-
ott nyers-
a Gene-
meg és
ut az Alli-
ők szerint
nézkedés
k egyenlő
k anyany-
ság részé-
jtófogadá-
képvisé-
együk igaz
Arthur
i cionista,
befektetők
ott az igaz

Az amerikai reformabbik izraeli reményei
New-York (STA). — A New-York Times telavivi tudósítója beszélgetést kö- zölt dr. Morris Eisendraht rabbiával, az amerikai reform zsidóság egyik vezetőjével, aki egy több, mint 30 tagból álló reformzsidó csoport élén néhány héttel ezelőtt Izraelbe érkezett. Dr. Eisendraht elmondta, hogy Izraelben nagy érdeklődéssel fogadják a reformista mozgalmat és ezért elhatározták, hogy szervezetet létesí- tenek Izraelben. Még nem döntöttek afelől, hogy az iz- raeli érdeklődők maguk fog- ják megalkotni a hitközse- geiket, vagy pedig a refor- mista hitközsegek amerikai központja fog egy rabbit küldeni. Izraelben azért van kitűnő talaja a reformizmus- nak, mert a jüdvben csak szélsőséges vallások, vagy pedig ateisták vannak és a kettő között a reformista mozgalom történelmi felada- tot tölthet be — mondotta dr. Eisendraht.

-SPORT-

A ramat-gani Stadion felkészülten várja a Makkabi Tel Aviv—Fallkirk nemzetközi mérkőzést
Holnap délután fél hat órákor elindul a játékvetési sija a jelt az évad eddigi legérdekesebb nemzetközi labdarúgó mérkőzése- nek megkezdésére. A ramat-gani stadion monumentális méretű, nagyszerűen megtervezett néző- terét erre az alkalomra gondosan kitakarították és megcsinosították. A játéktér gyepszőnyege is aprót, kiegyenlített; a sötét játékosok- nak ezáltal nem lesz okuk pa- naszra a pálya hepe-hupás tala- jára, mint ahogyan ez a Dundee vendégjéte után történt.
A tel avivi Makkabi a nemzet- közi sporteseményhez méltó ko- molytsággal és körültekintéssel készült a fontos találkozóra. Min- den jel arra mutat, hogy az iz- raeli sportközönség végre olyan mérkőzés szemtanúja lehet, mely- re rég vár: jól iskolázott játé- kosok lelkes, szép játékban fog- ják tudniakat bemutatni.

Az Elicur Sportközpont kosárlabda bajnoka: Elicur Haifa
Az Elicur sportközpont tevé- kenységét mindinkább kiszélesíti és működési körébe mind több és több sportágat von be. Labdarúgó, atléta, röplabda, úszó bajnok- ságok mellett, most legutóbb ko- sárlabda körmerkőzést rendezett a felszabadító háborúban hősi na- lalt halt Zeev Finger emlékére. A sorozat-körmerkőzésen, amelyet Haifa-ban bonyolítottak le, nyolc Elicur együttes vett részt. A csapatok két csoportban küzdöt- tek egymással a selejtezők során. A döntőbe Haifa/A és Ramat Gan csapatai kerültek. A döntő mér- kőzés igen heves küzdelemet hoz- tott. Minden labdáiért és minden kosárról közelharc folyt. A mér- kőzést végül a haifai csapat nyerte meg 43:24 (24:9) kosárrány- nyal. A döntő mérkőzést és az ünneplési díjjelosztást nagyszám- ú közönség nézte végig, amely- nek sorában katonai és polgári hatóságok képviselői is megjelene- tek.

Az első országos boxbajnok- ság nevezései jól sikerültek
Az országos ököbívó szövetsé- g e héten pénteken és szombato- n rendezte meg Izrael első or- szágos boxbajnokságát. A 10 súly- csoportban lebonyolításra került bajnokságra a Makkabi, Hapóel és Bétar sportközpont legjobb versenyzőit neveztek. A nevezé- sek száma hatvan felett van.

A Davis-kupa európai zóná- jának mérkőzései
Az izraeli teniszcsapat felett kitűnő győzelme után Spanyolo- rországot a svéd csapattal került szembe. Svédország játékosai Bar- celeonban 5:0 arányban győzték le a spanyolokat.
Budapestben játszott a belga Davis-kupa csapat a magyar te- nisválogattal és azt 5:0 arányban megverte. Asbóth mindkét egyes mérkőzést elvesztette, szilvagy Jancsó is, de elvesztette a párosmérkőzést is.
Dánia Bécében 5:0 arányban győzött Ausztria ellen, míg a Eu- rópa-szigetek csapata a finnnek verte meg Helsinkiben hasonló arányban.
Meklepeztést keltett Nyugat-Né- metország 4:1 arányú győzeme Dél-Afrika ellen. Az eredményben nagy része volt a redívivus Von Cramm-nak, a háború előtti évek világhírű játékosának.
Olaszország Scheweningben Hol- landia ellen, Anglia pedig Oslo- ban a norvégok ellen nyert 5:0 arányban. Franciaország 4:1 arányban győzött Jugoszlávia el- len. A jugoszlávok egyetlen pontját Petrovics szerezte Abdessalam eleni győzelmével, ami komoly teljesítménynek számít. Petrovics nagyra cserben Palladával együtt az izraeli teniszszövetséget a pé- zsiák nemzetközi bajnokság ide- jéig, amelyet Tel Avivban hívtak le- rá. A Davis-kupa európai zónájá- ra a második forduló véget ért.

Jugoszláv katonai küldöttség Izraelben
Aposztolsky altábornagy és hat magasrangú tiszt tesz látogatást az országban

— Az Uj Kelet katonai tudósítójától. —
Tegnap délután 3 órákor érkezett meg a luddi repülő- tere a jugoszláv katonai küldöttség, amely Izrael hadseregének meghívására érkezett az országba. A küldöttség, Törökországban ke- resztül, az El-Al külön gé- ppen érkezett Izraelbe. Első- nek, a küldöttség vezetője, Michajlov Aposztolszky al-

tábornagy, a belgrádi kato- nai akadémia parancsnoka, szállt ki a gépből, majd utá- na a küldöttség többi tagja, Dusan Jendrics ezredes, gya- logsági tiszt, Iván Randics ezredes, tengerésztiszt, Cse- domir Pricen tüzérségi ezre- des, Milan Szkondrics, Pá- vel Lehr alezredesek, a ju- goszláv légierő tisztjei és végül Sztenomir Radnovics őrnagy, a küldöttség titka- ra.

szláviában. Az Izraelbe érke- zett küldöttség más orszá- ba nem látogat el, törökor- szági tartózkodásának csak az utazással kapcsolatos technikai célja volt.
A sajtófogadás után a ju- goszláv küldöttség a főhadi- szállásra hajtott, hogy tisz- tellő látogatást tegyen M. Maklef vezérkari főnökkel. A vendégek ittartózkodásuk alatt, katonai bázisokat és a hadiipar egyes üzemét fogják meglátogatni. A ju- goszláv katonai vendégek, világszerte nyári egyen- ruhát viseltek, a fogadásuk- ra megjelent izraeli tisztiek pedig sötét „kammgarn”- anyagból készült „extrát”.

A tel-avivi orvosok figyelmeztető-sztrájkja

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Tel Aviv város alkalmazásában álló 180 orvos tegnap figyelmeztető sztrájkot rendezett, mert nem kapták meg másfél évre visszamenően őket megillető fizetékülönözete- t. Az orvosi szolgáltatá- sok, kivéve a sürgős esete- ket, szüneteltek Tel Aviv összes kórházaiban és am- bulanciáin. Az orvosok gon- doskodtak azonban arról, hogy mindenütt megfelelő inspekció maradjon és a sürgősebb műtéteket is vég- rehajtották.
A sztrájk oka az, hogy a kormány két évvel ezelőtt elhatározta az összes köz- szolgálatot teljesítő orvosok fizetésének egységesítését. Ezt a rendezést a helyható- ságok képviselőinek bevo- násával hozták meg és Tel Aviv városa annakidején ün- nepélyes ígéretet tett, hogy tiszteltben fogja azt tart- ni. Az osztályvezető és más felelősségteljes beosztás- ban levő orvosok fizeté- sét 30—40 százalékkal emel- tette fel. A városháza nem fi- zette ki a visszamenőleg járó különbséget.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

LUDD
Mártírhalált halt szeretetünk iránt megnyilvánult kegyelet arra készült egyesületünk, hogy a gyalogos évforduló napját az idén is méltó keretek között tartsa meg.
Ezért a vezetőség határozata értelmében f. é. június hó 2-ánák előestéjén 8 órákor az otthonban EMLEKESTET — AZKARAT tartunk, melyen az emlékezésről dr. Gerson Josef volt szobitcal fő- rabbi fogja tartani.
Az emlékeztetést követően a KKL „Mártírok erdejé” című keskeny- filmet fogjuk bemutatni.
Vértanunk emlékéhez méltóan a magyar jüsv teljesszámú meg- jelenését kérjük.

RISON LELION

Ezúton hívjuk meg a Rison le- Lionban és környékén lakó ma- garszármaszajú jüsvut a H. O. H. ünnepélyes alakuló gyűlésére, f. hó 27-én, szerda este 8 órára, a Bét Haím nagyterembe. Az alakuló gyűlésen felszólalnak: Gilék Arie, a rehovali közp. elnöke, Marton Ernő dr. a HOH országos elnöke, Salamon Mihály és Danzig Hillel, a HOH ügyvezető alelnöke. Min- denkit szeretettel várunk — az előkészítő Bizottság.

KPAR SZABA

A helyisport előkészítő bizott- sága ezúton közli, hogy a mai megbeszélés technikai okokból el- marad és azt az egyéni meghívó- ban feltüntetett időpontban tart- juk meg.

TEL-AVIV

Keresik őket, levélük a Hitachdut Oléj Hungáriánál (Tel- Aviv, Lilienblum 33): Grünstein Vilmos, Beszterce, 5—6 éve jött; Simberger Leopold, Temesvár; Ma- rosi Chava, Givat Aljja, Rehov 60/288?
Munkát kaphat a telavivi HOH által: perfekt tűzőző táskáküzem- be; órálló konfekció blúzvarrónó; fűző varrónó; cipész.
Munkát keres a telavivi HOH által: kirakatrendező-dekorátor; szakmába vágó alkalmi munkát is vállal; textil-segéd írvit nyelvi- tudással, 15 éves gyakorlattal. Kirakatrendezés terén is szaktu- dással rendelkezik; kárpitos tanuló- keves gyakorlattal; rádió techni- kus.
A HOH hébertanfolyamán Grosz Eliezer tanár vezetésével állandó zemeszter van kezdők és halad-ók számára, ugyanott intenzív kurzus, valamint szeminárium egyszerű hetenként kezdett este né- bertül tudók részére, akik írvit- tudásukat tovább fejleszthetik. — Tanítás napközben és az esti órákban. Jelentkezés: naponta d. u. 6—9 óráig Grosz Eliezer tá- nárnál az iskolában T. A., Ha- siacher u. 2 sz. alatt.
A HOH tornatanfolyamára be- iratkozások gyermekek és felnőt- tek részére vasárnap és szerdán délután 4—6 óra között a Mapu u. 7. alatti iskolában.
Jogi tanácsadás minden va- sárnap délután 4 órákor. (Uj olék részére ingyenes.)

A munkásság a hazai ipar védelmét kéri Bernstein minisztertől

Központi szerv a behozatal felülvizsgálására
Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától.) P. Bernstein, ipar- és kereskedelemügyi miniszter, tegnap kihallgatá- son fogadta J. Meselt, a szak- szervezeti központ vezetőjét továbbá a fémipari, a szövő- ipari és faipari szakszerve- zetek titkárait, akik tiltakoz- tak a miniszterrel az olyan ipari cikkek importja ellen, amelyek az országban is elő- állíthatók. A szakszervezeti vezetők szerint a készárúk behozatala az iparban elő- állított munkanélküliség e- gyik előidézője. A Hiszta- drut képviselői követelték, hogy a kormány létesítsen központi szervet, annak elő- döntésére, hogy milyen kész-

Mi tetszett Foster Dullesnek és Stassennek Izraelben

Lévy Eskol pénzügyminiszter newyorki előadása
New-York (STA). Lévi Eskol pénzügyminiszter, aki a függetlenség kölcsön pro- paganda-akciója keretében előadása körutrá indult Ame- rikába, turnéját New-York- ban nyitotta meg, ahol több ezer főnyi tömeg előtt tar- tott beszédet Izrael fejleszté- si tervéről. A pénzügymin- iszter elmondta, hogy a kormány mindenekelőtt a nagy öntözési tervet akarja megvalósítani, amelynek rév- én további másfélmillió du- námmal lehet növelni Izrael öntözött földjeit. Ez a terv 1960-ig kerülne megvaló- sításra.
Lévi Eskol elmondta, hogy Foster Dulles külügyminisz- terre és Harold Stassenre nagy benyomást tettek Iz- rael fejlesztési tervéi. Külö- nösen azt értékelték, hogy a kormány nagy erőfeszíté- seket tesz az ország termé- szeti kincseinek kihalászá- sára. Ezenkívül dicsőrelőleg nyilatkoztak a mezőgazda- sági iskolahálózatról és fő- leg a felső mezőgazdasági iskolák kiépítéséről.
A hatalmas tömeg nagy- táppsal fogadta Lévi Eskol beszámolóját.

Ülősztrájk Kiszufim ki- buehan.

A Kibuc Meuchád kötelekéhez tartozó Kiszu- fim kibuc 25 tagja tegnap ülősztrájkba kezdett, mert a kibuc vezetősége el akarja őket távolítani a telepről. A Szneh pártjához tartozó ki- bucnyitók fejenként három- ezer fontot követelnek, el- lenkező esetben nem haj- landók eltávozni a kibucból.

AIR FRANCE
ég igazgatósága tisztelettel közli, hogy
haifai irodája
ÁTKÖLTÖZÖTT:
Haacmaut-út 27.
I. emelet. Telefonszám: 2942.

PÉNZT folyósít ékszerekre és minden értékre
Lombard Tiferet T.-A., Rotschild 31.
Tiferet-ház.
Vezető: RAJNA DAVID, ékszerész,
a pesti állami zálogházak v. becscsüse (8-5-ig). Tel. 4976

Már csak három nap
a Pájis 1953/3 Hétszeres nyelési esélye
sorozatának húzásáig. van a Pájis
állandó vevojenek

Jó könyvet DAAT-tól
kizárólag olvashat. — Választékunk 1000 jó könyvvel bővült.
Magyar könyvekért jó árat fizetünk.
TEL-AVIV, Rotschild 86.

Női konfekció-varrónót
állandó munkára és
tanulólanlyt
felvesz: „JAFIT”,
TEL-AVIV, ALLENBY 71

ELADÓ
KÉT ELSORENDU billiárdasztal
(karambol). Billiárdasztalokra rendeléseket is felveszek.
Talpiot étterem, Haifa, HERZL UTCA 61.

Jó könyvet szeret olvasni?
HADASH!
Szakkönyvek, szótárak?
HADASH!
Eladó könyve van?
HADASH!
A legjobb kölcsönkönyvtár
HADASH!
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkilenc

-RÁDIÓ-
6:30: Mán tovu, 6:45: zenélő óra, 7: hírek, 7:15: könnyű zene, 12: Nelson Eddy (bariton) hangleme- zek, 12:30: kórnázak műsora, — 13:45: népszerű hangszerek, 16: szórakoztató zene, 16:45: zenei innen-onnan, 17:45: ifjúági mű- sor, 18:15: hírek, 19: Benjaminó Gigli-lemek, 19:45: Noé bárkiája műsor, 20:24: Tenach-részletek (55—56 szótárak), 20:30: hírek, 21: a Kol Jisrael zenekarának hangversenye, Dávid Bar Ilan zongoraművész közreműködésével, teljes Beethoven műsor, 22:30: Népdaok és néptáncok kivánság- műsora, 23: hírességfoglalás.
Párhuzamos műsor, 13:45: an- goli hírek, 14: francia hírek, 16: kamarazene, 18:30: francia hí- rek, 19:30: jiddis adás, 22:15: angol hírek.
A hadsereg rádiója, 10: egy zenekedvelő naplójából, 21:15: tánczene.

HABIMAH MUSORA:
Natanja, május 26., kedden: SIRJ EDES HAZAM
A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:
Előadások kezdete: 3.30. / és 9.15 órákor.
ALLENBY: Öt nőj
ARMON: Harriet Craig
CHEN: His kind of woman
ESZTER: Don Camillo kis világa
MIGDALOR: Nous irons a Paris
MUGRABI: No way out
OPHIR: Mr. Imperium
ORION: On moonlight bay
SERROT: Hotel Berlin
TAMAR: The wooden horse
ARGAMAN: Fernald kalandjai
ZILIK, JAFFA: Kind hearts
and coronets
ZOHAR: An American in Paris
NOGA, JAFFA: Winslow boy

WOODLAND TAVERN, Karmel- hegy, a kedvelt erdei étterem.
Nyugagyak, ping-pong, folyóira- tok és magazinok. — Elsőrendű hideg-meleg konyha. Polgári árak.
LAKAST, üzlethelyiséget akart Forduljon Ringel Sándor közönsé- gettel irodájához, Tel-Aviv, Nachat Benjamin 39.
JÖVEDELEMI-ADÓ, tanácsadás, deklaráció, felbevezés, könyvvi- tel, „Necman”, Haifa, Hechalne utca 46. A1272
LAKAST, bájít-mesutatót, üzletk- raktaft gyorsan, szigorú üzle- tleltől közzévit: „EXPRESS”, Weinberger és Kohn, Tel-Aviv, Merkél Bááit Melácha 5. I. em. Ügyfélfogadás: d. e. 10—1, d. u. 4—7-ig. Telefon: 68760. A13
GNALLÓ NŐI KONFEKCIÓ VA- RRÓNÓT KERES Eya-salon, T.A., Edward Bernstein 16. Arizoro22 Ben Jehuda mellett. A1306
ELADÓ teljelen UJ „ROMAN” gyártmányu, 3 platina villany- főző kályha. Cim a jerssionál fiókhiadában. A1308

TAV-TAV
turkish
SPECIAL BLEND

Megnyit: **ROZSA**
LABORATORIUMA
TEL-AVIV,
PERETZ CHAJOT 30

„MAZAL-TOV”
a közismert házasságközvetítő iroda.
TEL-AVIV, Makkabi u. 3.
POB. 4901.
vezetője, **Joszf Liwer**
Haifa-n tartózkodik ma, szerdán és csütörtökön, máj. 26—27—28-án, a Weiss szállodában, Smarjahu Le- vin u. 2. sz. Telefon 4942.
Fogadóórak: d. e. 10—1, d. u. 4—9-ig.
A legszigorúbb titoktartás

Apróhirdetések
ELADÓ masszív, jó állapotban levő gomlyuk-kötépg szövet- és gumira. Dibrkoop-gyártmány. — Megtekinthető: Kooperativa Adin, Petách Tikva, Passage Jicchák Berkovits 6. A1298
OKIRATOK hiteles fordítása, be- adványok konzultásokhoz, levele- zés, Hoffman, Haifa, Gidon 2/114.
Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szemben. Javve utca- ban. Hirdetéseket is felvesz az UJ KELET részére.

Foster Dulles Konstantinápolyban

Görögországba, talán Libiába is ellátogat az amerikai külügyminiszter

Konstantinápoly (UP). — Foster Dulles külügyminiszter, Harold Stassen és kíséreti társaságában tegnap megérkezett a konstantinápolyi repülőtérre, ahol a török kormány magasrangú képviselői és MacGhee amerikai nagykövét fogadták. A vendégség nagyszabású biztonsági intézkedéseket foglalt magában és teljesen elzárta a repülőtérrel, amelyre még az újságírókat sem engedték be. Az amerikai vendégeket motorcsónakon a Marmarasi-tenger egyik kis szigetére fekvő palotába, amelyet a kormány bocsátott rendelkezésükre.

Foster Dulles és Stassen kíséretükkel ma Ankarába repülnek, ahol Faud Küprülük külügyminiszter fogadja őket a repülőtérre. Az amerikai külügyminiszter előbb felkeresi Kemal Atatürk sírját, aztán pedig a kormány tagjaival fog tárgyalni. Galal Bajar, Törökország elnöke ma este diezvárosban látja vendégül az amerikai küldöttséget. Foster Dulles szerdán folytatja útját Athénbe, ahonnan talán még ellátogat Libiába is.

Kiderült, hogy Foster Dulles nem elégszik meg mostani gyors körútjával, hanem második látogatást is tervez a Közelkelet államaihoz. Loy Henderson, Amerika teheráni nagykövete, aki Karacsinban, Pakisztán fővárosában találkozott az amerikai külügyminiszterrel, közölte, hogy Foster Dulles második körútja alkalma-

val Perzsiába is el akar látogatni, amelyet most „az idő rövidsége miatt” kihagyott körútjából.

Beirut (UP). Az United Press sajtóiroda tudósítója, aki elkísérte Foster Dulles külügyminisztert közelkeleti körútján, megállapítja, hogy az arabok nem Moszkvában, hanem Tel Avivban látják legfontosabb ellenségüket. Az arab politikusok kijelentették, hogy nekik függetlenségük mindennél fontosabb és a legnagyobb amerikai támogatás fejében sem hajlandók lemondani Izráel-ellenes politikájukról. Szerintük Amerika is felelős azért, hogy Izráel nem akarja végrehajtani az UNO határozatait, mert ha Amerika nem támogatná Izráelt, akkor az arabok már rákényszerítették volna Izráel államát ezeknek a határozatoknak a végrehajtására. Az arabok véleménye szerint Washington belpolitikai okokból követte Izráel-barát politikáját és ezt a vélelményt Foster Dulles nemcsak szélsőséges arab politikusoktól hallotta, hanem a Közelkeleten működő amerikaiaktól is, mint például a beiruti amerikai egyetem helyettes elnökétől és az amerikai-arab olajvállalat vezetőjétől.

A másik fontos probléma, amely körül a megbeszélések folytak, a Közelkelet védelme. Arab nézet szerint az Arab Liga saját erejéből is el tudja látni a Közelkelet védelmét. Háború esetén az Arab Li-

ga szabadon akarja megválasztani szövetségeseit és főleg nem hajlandó azt a nézetet elfogadni, hogy a Közelkelet az angol érdekszférához tartozik. Az arabok azt hangoztatják, hogy már megszűnt az érdekszférák világa és a nemzetközi politikának az UNO alkotmányára kell támaszkodnia, amely egyenlő jogokat biztosít a nagy és kis nemzeteknek.

Az a kérdés, amely a legjobban aggasztja az arabokat, a palesztinai menekültek problémája. Semmi esetre sem hajlandók elfogadni az izráeli kormány álláspontját, hogy Izráelben nincs többé hely a 800 ezer menekült számára, ha ugyanakkor az arabok már beszélnék, hogy hajlandó befogadni kétféle kelet-európai zsidót.

Foster Dulles óvatosságot tartózkodott minden ígérettől, de úgy látszik, hogy az arab kijelentések mély benyomást tettek rá.

Folytatják az angol civil lakosság evakuálását Egyiptomból

Nagib naponta tesz fenyegető kijelentéseket

Kairó (UP és AFP). — Nagib tábornok tegnap ismét azzal fenyegette Angliát, hogy „Egyiptom minden szükséges eszközt fel fog használni, hogy kiűzze területéről az idegen csapatokat.” Nagib kijelentette, hogy a maga részéről tartózkodásra intette az egyiptomiakat, de az angol hadsereg folytatja a provokációkat. Egyiptom el van költöztetve teljes szabadságának és függetlenségének elérésére és nem fog visszahátrálni, ha erőszakkal fenyegetik — mondotta Nagib tábornok. Az egyiptomi miniszterelnök a legújabb hírekben megcáfolta, hogy a kormány titkos tárgyalásokat folytat Angliával, de hangsúlyozta, hogy állandó összeköttetésben áll az amerikai kormánnyal a Suez-istomnál tárgyalások felújítása érdekében. Az angol-egyiptomi tárgyalások felújítása csak angol kezdeményezés alapján történhetik.

Faud Galal propaganda-miniszter Churchill miniszterelnök legutóbbi parlamenti nyilatkozatára válaszul kijelentette, hogy Churchill idegháborút folytat Egyiptom ellen, de ezt kiterjesztette az Egyiptomban élő angolokra is. Aki most evakuálásra szólítanak fel, „Churchill a legkülönbözőbb vádakot emelte Egyiptom ellen és fenyegette minket, repülőket, hadihajókat és ejtőernyős csapatokat küldött ki és ezáltal pánikot idézett elő az itt élő angol családok között, akik aztán felszólítottak, hogy hagyják el az országot” — mondta Galal.

Az első 60 angol asszony és gyermek már elhagyta Egyiptomot és az evakuálás tovább folyik. Ausztrália után most Délafrika is követte, hogy evakuálja alattvalóit Egyiptomból és a kanadai kormány valószínűleg a legközelebbi napokban szintén hasonló utasítást fog adni.

Az Aguda önálló iskola-hálózatát

Az Agudát Jisráel elhagyta, hogy iskolahálózatát különválassza az állami oktatástól. Az Aguda 310 tanítványa, amelyekben 20 ezer 500 gyermek tanul, a jövőben önálló lesz és „csak a Tóra nagyjának utasításai alapján, valamint az ősi vallásos szellemi nevelés szellemében fog működni” — jelentette be Levin, volt népjóléti miniszter.

Változások az izraeli diplomáciai karban

Az izraeli diplomáciai szolgálatban fontos változások történtek. A Lurie, volt new yorki főkonzul, aki az izraeli UNO-delegáció helyettes vezetője is volt, visszatért a külügyminisztériumba, ahol az államtitkár helyettese lesz. Helyébe A. Hermann, Izrael amerikai tájékoztatóhivatalának igazgatója lett a new yorki főkonzul. Az UNO-delegáció helyettes vezetője M. Comay lesz, akit nemrég Izráel ott-tawai követévé nevezték ki és Kanadából fog New-Yorkba utazni, hogy résztvegyen az UNO-közpületeken. A közgyűlések közötti időszakokban az UNO-delegáció ügyeit Gideon Rafael fogja vezetni. Az ott-tawai követéseg mellé katonai katasét is kineveztek.

Maurice Fischer, Izraeli volt párizsi követe, akit Ankarába helyeztek át, tegnap repülőgépen elindult új állomáshelyére. Az újságírók megkérdezték tőle, van-e kilátás arra, hogy izraeli ankarai követésegét nagykövetségi ségi fokra emeljék. „Izrael örömmel fogja ezt fogadni, ha a törökök ehhez hozzájárulnak.” Törökországban igyekeznék fogynak még szorosabbra fűzni a kapcsolatot a két állam között — mondotta a követ.

LEMONDOTT DR. THRON országfejlesztési tanácsadó

Tel Aviv. (Az Új Kelet Tudósítójától). — Dr. Thron, a világhírű amerikai közgazdász, a kormány országfejlesztési szakértője aki a kormány felkérésére a német jövételt felhasználásra tervet dolgozott ki, tegnap benyújtotta lemondását az országot. A lemondás okául a szakértő a kormány és közte támadt súlyos elvi ellentétet jelölte meg. Dr. Thron, ki több mint két évig tartózkodott az országban, a német jövételt felhasználását illetően azt a nézetet vallotta, hogy az onnan várható összegeket kizárólag országfejlesztési célokra szabad felhasználni és nem folyó szükségletek fedezésére. Dr. Thron szerint ugyanis a német jövételt az „utolsó lehetőség”, amelyet feltétlenül ki kell használni a természeti kincsek, a közlekedés, a villamosság és a mezőgazdasági fejlesztésére.

Nem vették figyelembe javaslatait. Dr. Thron legfőbb panasza a kormány ellen az, hogy bár mennyire is helyeselték bizonyos javaslatait, amikor kivételre került a sor, mindig elakadtak a dolgok valahol. A kormány például ígéretet tett dr. Thronnak, hogy a jövételt technikai lebonváltatásba is be fogják vonni, ugyanakkor az izraeli küldöttség már Németországban az első megrendeléseket készült realizálni, de dr. Thron szolgálatait még mindig nem vették igénybe. Hír szerint ez adta meg a „kegyelemoldófést” s érlette meg a lemondás gondolatát az agg szakértőnél.

Kiosztották a Guggenheim-díjat. New-Yorkból jelentik: Tegnap kiosztották a Guggenheim-díjakat, amelyet ebben az évben 191 író, tudós és újságíró kapott meg az Egyesült Államok, Kanada, India és Anglia területén. A díjnyertesek között 20 zsidó van, így Einstein professzor is.

Sajtóper egy kommunista képviselő ellen. A tel-avivi járásbíró tegnap sajtóper indult Emil Chabibi arab kommunista képviselő ellen, aki egy arab hetilap szerkesztője. Slaeh Szmucha, a Kfar Uno mellett lévő mábárá vezetője beadványban azt állítja, hogy Chabibi becsületsértő módon támadta meg lapjában és azt írta róla, hogy olyan diktatórikusan irányítja a mábárá ügyeit, mintha egy udális uradalom pasája volna, veri a munkanélkülieket és suhancokból bandát szervezett amely a demokratikus gyűléseket zavarja. A sajtóper tárgyalását június 21-ikén tartják meg.

Tíz tanulmány két év alatt. Csang-Kai-Sek és Nehru szolgálatában.

Dr. Thron nemcsak a német jövételt kérdéssel foglalkozott, hanem alapvetően tanulmányozta a negevi foszfát-műveket, a chulei tőzeg kihasználási lehetőségét, az ipari fejlődés, a villamosítás és a közlekedés fejlesztésének lehetőségeit is. A beavatottak szerint a Negeve természeti kincseinek kiaknázási lehetőségét illetően a hivatalos álláspontt szemben óvatosságot jelezte, ami a pénzügyminisztérium rosszasásával találkozott.

Dr. Thron, aki most vissza készül Amerikába, zselőt „General Electric” főmérnöke volt és beosztásánál fogva hosszabb időt töltött Németországban, így alkalma volt alaposan megismerni a német ipart. Hosszabb időt töltött el Kinában is, ahol mint Csang-Kai-Sek tanácsosa működött az ország erőműveinek fejlesztése terén. Mielőtt a kormány meg hívására az országba érkezett, Nehru tanácsosaként Indiában teljesített fontos szolgálatot.

Sikeresen vizsgázott az atom-ágyu

Las Vegas (UP). A nevadai atomkísérleti terepen tegnap az amerikai kongresszus 100 tagja és több, mint háromezer katonai jelenlétben elindították a világ első atomágyúját. A 11 kilométer távolságban lévő célra kilőtték a közel 500 kiló súlyú löveget. Az atomszerezzettel ellátott ágyú a célra 160 méter magasságból robbant fel. A célterületen házakat építettek fel és számtalan műszert helyeztek el, hogy pontosan megállapítsák a robbanás hatását. Las Vegasban a célponttól vagy száz kilométernyire erősebb megrázkódtatás éreztek, mint az előző 99 atomrobbantási kísérlet.

nél és egyúttal megfigyelték a jellegzetes gombaalakú felhőt, amely az atomrobbanásokat kíséri. A felhivatalos adatokból kiderült, hogy ennek az ágyúlövegnek a hatása csupán 25 százalékkal kisebb, mint azé az atom bombáé, amelyet 1945-ben Hirosimára dobtak le.

Az amerikai atomágyú megszerkesztése nyolc évig tartott, 280 milliméter kaliberű, súlya 85 tonna. Az ágyúcső maga 13 méter hosszú, az egész ágyú hossza pedig 28 méter. Az atomágyú hatótávolsága 32 kilométer. Az eddig közölt adatok szerint Amerikának már legalább 12 ilyen ágyúja van.

A munkanélküliségi kölcsön vitája a Kneszetben

B. Repetue, a foglalkoztatási ügyosztály vezetője kijelentette a tegnapi ülésen, hogy a munkanélküliség számszerűleg csökkent ugyan, viszont tovább mélyült, vagyis sok ezerre megcsökkent a száma, akik hónapok óta nem jutottak egyetlen munkanaphoz sem. A munkanélküliség számsze-

rű csökkenése annak köszönhető, hogy a „Mátás Háumá” térség, az Apotropolisz és megyei tanácsok szűkítették a munkanélküliség enyhítésére. Enyhült a munkanélküliség az építő szakmunkások körében is, viszont az úgynevezett „fekete munkások” szempontjából súlyosbodott a helyzet. Repetue követelte a mezőgazdasági telepítési munka meggyorsítását.

Uj Nacóhal-telepítés. Az Emek Cheforben, a Reuveni-patak partján a Nacóhal egyik csoportja új falut létesített. Ez a hatodik mezőgazdasági telepítés, amelyet a hadsereg kötelekéből kitépő fiatal chaluucok alapítanak. A telepések nagyrésze izraeli születésű és csak kis része új olé. A falualapítás jelen voltak a hadsereg, a hadügyminisztérium, a Szochnut telepítési osztálya és a környékbeli falvak képviselői. Az ünnepség alkalmával letették a falu első házának alapkövét.

J. Chaszkin, a foglalkoztatási ügyosztály igazgatója közölte, hogy jelenleg 11 ezer ember dolgozik szűk segémunkáknál. A Hisztadrut eddig 2 millió fontot fordított a munkanélküliség enyhítésére és ezáltal 200 ezer munkanapot sikerült biztosítani a munkanélküliek számára.

Z. Millstein és Nátán Almosino követelték, hogy a Hisztadrut tegyen lépéseket a munkanélküliség visszatartása ellen. A felszólalók 15 ezerre becsülték azoknak a számát, akik az utóbbi három hónapban, bár dolgoztak, nem kaptak fizetést.

Lemondtak a klálcionista miniszterek

(Elsőoldali cikk folytatása) lenül az ülés megkezdése előtt a Kneszetben értesültek a történetről. Délután 5 órakor Dr. Rimatt klálcionista képviselő közölte a parlamenti tudósítókkal a miniszterek lemondásának híreit, amelyet azzal indokolt, hogy a Mápáj központi vezetőségének határozata „örömben és következményben megakadályozza a koalíció kormányt az egységes nevelés megvalósításában.”

Ennek következtében Bernstein kereskedelem- és iparügyi, Szafir közlekedésügyi, Szerlin egészségügyi és Rokách belügyminiszter bejelentették lemondásukat. Dr. Rimatt szerint a klálcionis-

ta párt parlamenti frakciója egyhangúlag jóváhagyta a miniszterek lemondását, amelyet véglegesnek lehet tekinteni.

A progresszív párt állásfoglalása. Politikai megfigyelők érdeklődése ezután a két másik koalíciós partner: a progresszív és a Mizráchi állásfoglalása felé fordult, aravál tekintettel, hogy a két párt a Mápájjal együtt 64 szavazatot fölért rendelkez a Kneszetben (ideértve az öt Mápájt támogató arab képviselőt is), ami a klálcionisták nélkül is lehetett volna, ha a kormányzat, különösen néhány kisebb frakció bevonása mellett. A

progresszív párt álláspontját az esti órákban Jicchák Hárari képviselő ismertette az újságírók előtt. A párt csodálkozását fejezte ki a fölött — mondotta Hárari, — hogy az állam jelenlegi politikai, biztonsági és gazdasági helyzetében a zászlókérdés miatt kormányválságot idéznek elő. Hárari elmondta, hogy a zászlókérdés miatt kormányválságot idéznek elő. Hárari elmondta, hogy a zászlókérdés miatt kormányválságot idéznek elő. Hárari elmondta, hogy a zászlókérdés miatt kormányválságot idéznek elő.

Zárt ajtók mögött tárgyalják Panmunjomban az UNO új javaslatait

Tokió (UP). — William Harrison tábornok tegnap délelőtt Panmunjomban átadta a kommunista hadseregek képviselőinek az UNO új javaslatát a hadifogolyosere rendezésére. Harrison zárt üléseket javasolt, amit Nam II tábornok negyedőrs szünet után elfogadott. Amerikai katonai rendőrök elárvoltatták az újságírókat a tárgyalás színhelyéről. A kétórás megbeszélésről nem adtak ki nyilatkozatot és csak annyit közölték, hogy a tárgyalások a jövő hétfőn folytatják.

rei szerint ez nem volt könnyű feladat, sőt meggyegettek, hogy könnyebb a kommunistákat rávenni a békeltető javaslat elfogadására, mint Syngman Rheet, Szüulban egyes kormányhivatalnokok kijelentették, hogy ha oly fegyverszünetet kötnek, amely nem gondoskodik Korea egyesítéséről, akkor a délkoreai divíziók folytatni fogják a háborút. — Szüulban hangsúlyozták, hogy az UNO hadseregének kétharmada délkoreai csapatokból áll.

Az amerikai 8-ik hadtest főparancsnoksága tegnap közölte, hogy az év elejétől nemileg emelkedett a kommunista hadseregek száma, amelyet ma egymillió emberre becsülnék. Kinában 18 hadteste van Koreában és ezek közül csak hét áll a fronton, míg az észak-koreai hadsereg hat hadteste közül kettő van a frontvonalban. Amerikai hadihajók tegnap ágyútűzét indítottak az észak-koreai állásokra Korea nyugati partján Pjongyong közelében.

Hárari kijelentette végül, hogy a progresszív párt politikai bizottsága megbizta Rozen igazságügyminisztert annak megállapításával, milyen mértékben tekint be Gurion miniszterelnök magánérvé kötelezőnek a Mápáj központi vezetőségének határozatát. Ha kiderülne, hogy a Mápáj-miniszterek kitartanak a határozat mellett, úgy javasolnák fogják a progresszív párt vezetőiségnek, hogy határozza el a pártnak a koalícióból való kilépését.

A késő esti órákban a Mápáj és a progresszív párt politikai bizottsága ülést tartott. Ugyancsak tanácskozást folytattak a vallásos pártok is.

Kibontakozásra a mai nap folyamán lehet számítani.

Szászrégen és vidéke
mártírjainak emlékére
Ázkarát
tartunk máj. 28-án (szíván 14), csütörtök d. u. 5.30 órakor Natanján, a Necách Jisráeli templomban. Emlékezésedot tart FREUND v. szászrégeni főrabbi. Mindnyájan ott legyünk! Feltámasztást Morgenstern, Natanja, Heral 28.

Ma
lajstromozás, orvosi vizsgálát- és rendes katonai szolgálata jelentenek azok a fiúk, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetőknak kezdőbetűje I (zajin)
Hadügyminisztérium
Emberi erő-osztály
Sorozat hivatni